

Na temelju članka 5. Zakona kulturnim vijećima i financiranju javnih potreba u kulturi („Narodne novine“, broj 83/22), članka 32. i 33. stavka 1. Zakona o udrugama („Narodne novine“ broj 74/14, 70/17, 98/19 i 151/22) i članka 31. stavka 1. alineje 30. Statuta Grada Vrbovca („Glasnik Grada Vrbovca“, broj 9/21), Gradsko vijeće Grada Vrbovca na 20. sjednici održanoj dana 13. prosinca 2023., donijelo je

## **PROGRAM JAVNIH POTREBA U KULTURI GRADA VRBOVCA ZA 2024. GODINU**

### **I UVOD**

Grad Vrbovec kao osnivač ustanova na području grada utvrđuje javne potrebe u kulturi, djelatnosti, zadaće, poslove i programe. Za njihovo provođenje osiguravaju se sredstva u Proračunu u skladu sa zakonskim propisima.

Od interesa za Grad Vrbovec su kulturne djelatnosti i poslovi, programi i manifestacije u kulturi u 2024. godini, a ostvarit će se kroz:

1. Programe ustanova u kulturi
2. Programe udruga u kulturi
3. Ostale Programe u kulturi
4. Ostale aktivnosti i događanja kulturnog sadržaja.

Cilj je razvijati kulturu na području grada, aktivnosti u vidu koncerata, izložbi, raznih radionica s rezultatom podizanja kulture grada na višu razinu, surađujući s udrugama, ustanovama i institucijama kulturnog karaktera koje djeluju na području grada kao i promociji programa na Radio Vrbovcu, internet stranicama Grada Vrbovca, putem TV emisija o gradu te kroz ostale portale.

### **II USTANOVE U KULTURI**

**553.933,91 EUR**

#### **1. NARODNA KNJIŽNICA VRBOVEC**

**183.001,58 EUR**

Narodna knjižnica Vrbovec javna je ustanova u kulturi koja svoju djelatnost obavlja kao javnu službu u skladu sa Zakonom o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti („Narodne novine“, broj 17/19, 98/19 i 114/22) i svim pravilima koja iz njega proizlaze, a također i prema ostalim strateškim, službenim i međunarodnim stručnim dokumentima, ponajprije UNESCO-vom Manifestu za narodne knjižnice (1994.) i IFLA/UNESCO-vim smjernicama za razvitak narodnih knjižnica (2002.).

Narodna knjižnica Vrbovec osnovana je 1948. godine kao Kotarska narodna knjižnica. 1961. ulazi u sastav Narodnog sveučilišta Vrbovec, da bi se 2000. osamostalila pod današnjim nazivom. Osnivač Knjižnice je Grad Vrbovec, koji je i vlasnik prostora od 390 m<sup>2</sup> u kojem se Knjižnica nalazi. Budući da je osnivač Knjižnice Grad Vrbovec, Knjižnica je korisnik Gradskog proračuna.

Narodnoj knjižnici Vrbovec u 2024. godini osiguravaju se sredstva za plaće i doprinose te ostala materijalna prava za 4 zaposlenika u 100 % iznosu. Financijska sredstva za podmirenje ostalih rashoda vezanih uz funkcioniranje Narodna knjižnica Vrbovec podmiruje iz vlastitih

prihoda. Narodna knjižnica Vrbovec uz svoju redovnu djelatnost organizira kulturne, obrazovne i izložbene aktivnosti.

Prema tome, gradskim će sredstvima, u skladu sa Zakonom o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti, Narodna knjižnica Vrbovec u 2024. godini realizirati sljedeće redovne djelatnosti:

- nabava knjižnične građe i izgradnja knjižničnih zbirki,
- stručna obrada knjižnične građe prema stručnim standardima, što uključuje izradu informacijskih pomagala u tiskanom ili elektroničkom obliku,
- pohrana, čuvanje i zaštita knjižnične građe te provođenje mjera zaštite knjižnične građe koja je kulturno dobro
- pružanje informacijskih usluga, posudba i davanje na korištenje knjižnične građe, uključujući međuknjižničnu posudbu,
- digitalizacija knjižnične građe,
- usmjeravanje i podučavanje korisnika pri izboru i korištenju knjižnične građe, informacijskih pomagala i drugih izvora,
- vođenje dokumentacije i prikupljanje statističkih podataka o poslovanju, knjižničnoj građi, korisnicima i o korištenju usluga knjižnice,
- prikupljanje statističkih podataka vezanih uz provedbu propisa kojima se uređuju autorska i srodna prava,
- pripremanje kulturnih, informacijskih, obrazovnih i znanstvenih sadržaja i programa,
- obavljanje i drugih poslova sukladno zakonu i drugim propisima.

Knjižnica je oformila i vodi zavičajnu zbirku, stoga istražuje, skuplja, obrađuje, pohranjuje i daje na korištenje knjižničnu građu o topografiji, povijesnom, gospodarskom i kulturnom razvitku grada Vrbovca i pet okolnih općina: Dubrave, Gradeca, Farkaševca, Preseke i Rakovca.

Knjižnični fond obuhvaća beletristiku, znanost, dječju literaturu i literaturu za mlade, priručnu (referentnu) zbirku, zavičajnu zbirku, zbirku AVE građe, igračke te periodičke publikacije. Prema Standardima za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj godišnje bismo trebali nabavljati oko 2900 svezaka knjiga (nabava bi trebala iznositi najmanje 200 svezaka knjiga na 1000 stanovnika na području koje pokriva knjižnica). U 2022. godini nabavili smo 2593 jedinice knjižnične građe, a trenutni knjižnični fond obuhvaća 63441 inventariziranih jedinica knjižnične građe.

Knjižnica nabavlja knjižničnu građu na sljedeće načine: kupnjom, otkupom knjiga Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske i dobivanjem poklona od građana, autora, ustanova ili izdavača.

Za kupnju knjiga koristi sredstva Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske s jedne strane, a s druge strane sredstva Grada Vrbovca, Zagrebačke županije te vlastita sredstva.

Knjižnica nabavlja i 35 naslova periodičkih publikacija (dnevni i tjedni tisak, časopisi za djecu i odrasle te stručni časopisi).

U 2024. planira uvesti novu uslugu – posudbu e-knjiga koja funkcionira na način da se Knjižnici iznajmljuje pravo na pristup određenom broju primjeraka e-knjige na određeno vrijeme, a Knjižnica zatim omogućuje pristup knjizi svojim korisnicima.

Knjižnica je obvezna redovito godišnje otpisivati određeni broj zastarjele, dotrajale, uništene i nevracene knjižnične građe.

Uz svoju redovnu djelatnost knjižnica tijekom godine organizira kulturne, obrazovne i izložbene aktivnosti koje su dostupne svim građanima, bez obzira na članstvo u Knjižnici. Najviše događanja Knjižnica organizira u Mjesecu hrvatske knjige koji se svake godine odvija od 15. listopada do 15. studenog. Organiziraju se skupni posjeti Knjižnici vrtića i škola, književni susreti, gostovanja autora, predstavljanja knjiga, predavanja i izložbe, a sve s ciljem promocije knjige i čitanja kao društvene vrijednosti. Za sva ta događanja potrebno je planirati i određena financijska sredstva (troškovi honorara za gostujuće autore i predavače, trošak izrade promotivnog materijala, trošak tehničara i dr.).

Krajem 2020. godine Knjižnica je krenula s projektom Književni dani Marije Jurić Zagorke. Ideja je ovaj projekt provoditi svake godine te ga pretvoriti u svojevrsnu tradiciju, u čast našoj velikoj zavičajnoj spisateljici i prvoj ženi novinarki, Mariji Jurić Zagorki. Riječ je o književnom natječaju za kratku priču uz dodjelu nagrada, predstavljanje pobjednika te popratne radionice za djecu školskog uzrasta i književnih susreta za javnost.

## **2. PUČKO OTVORENO UČILIŠTE VRBOVEC**

**370.932,33 EUR**

Pučko otvoreno učilište Vrbovec je javna ustanova za trajnu naobrazbu, kulturu i informiranje čiji je osnivač Grad Vrbovec, a djeluje od 1961. godine. Svoje će programe u 2024. godini provoditi samostalno te u suradnji s drugim ustanovama, udrugama i pojedincima, lokalnom samoupravom i ostalim zainteresiranim dionicima.

U skladu sa Statutom Pučkog otvorenog učilišta Vrbovec ustanova je ustrojena po ovim odjelima:

- Autoškola Vrbovec
- Muzej grada Vrbovca
- Odjel za kulturu i nakladništvo
- Odjel za obrazovanje i cjeloživotno učenje
- Odjel zajedničkih poslova

U ustanovi je zaposleno 9 djelatnika u stalnom radnom odnosu odnosno na određeno vrijeme, u punom i nepunom radnom vremenu. Djelatnici, sukladno odluci Osnivača, rade i za Narodnu knjižnicu Vrbovec, Radio Vrbovec, Limenu glazbu Vrbovec i mažoretkinje te HKUD „Petar Zrinski“. Povremeno se angažiraju i vanjski suradnici, najviše za potrebe Odjela za obrazovanje i cjeloživotno učenje. Plaće zaposlenih financiraju se iz gradskog proračuna te vlastitim sredstvima.

Programi se financiraju iz tri izvora i to iz gradskog proračuna, proračuna Zagrebačke županije i vlastitih prihoda.

## **AUTOŠKOLA VRBOVEC**

Autoškola Vrbovec školuje buduće vozače B kategorije. Djeluje sukladno Zakonu o sigurnosti prometa na cestama te pravilnicima koji iz njega proizlaze. Uz instruktore i voditelja/predavača, poslove autoškole radit će i tajnica, ravnateljica te ostali zaposlenici prema potrebi. Djelatnost se financira iz vlastitih sredstava, a u 2024. godini očekuje se osposobljavanje 130 kandidata za vozača B kategorije.

## **MUZEJ GRADA VRBOVCA**

Muzej grada Vrbovca smješten je u dvorcu Patačić od 2012. godine te čuva vrijednu materijalnu baštinu vrbovečkog kraja prezentiranu kroz četiri zbirke: Arheološku, Etnografsku, Kulturno-povijesnu i Likovnu zbirku. U 2024. godini planira se nastaviti suradnju s vrtićima i školama grada i okolice koji posjećuju Muzej u sklopu nastave prirode i društva odnosno nastave povijesti i hrvatskog jezika. Uz stručno vodstvo kroz zbirke, djecu će se upoznati s poviješću vrbovečkog kraja, na slavne ličnosti kao što su Petar Zrinski, Baltazar Patačić, markiz de Piennes, Marija Jurić Zagorka, Krunoslav Kuten.

Nastavit će se i vođenje potrebne dokumentacije te stručna obrada muzejske građe, Kupnjom knjiga obogaćivat će se priručna knjižnicu te nabavom izložaka dopunjavati stalni postav Muzeja.

### **ODJEL ZA KULTURU I NAKLADNIŠTVO**

Odjel za kulturu i nakladničku djelatnost organizirat će izložbe, kazališne predstave, koncerte, susrete, radionice, pričaonice, predavanja te posebne manifestacije. U 2024. godini se planiraju organizirati više izložbi, 4 kazališne predstave, 3 radionice, 10 manifestacija, izradit će se 2 prigodna poštanska žiga, održati koncerti i pričaonice. Programi će se odvijati u prostorima POU, na otvorenom te u drugim prostorima. Bit će održane i kino projekcije u redovitom terminu subotom, školske projekcije te Ljetno kino bude li vrijeme dopustilo. Od 2020. godine POU je član Kino mreže, neovisne zajednice kinoprikazivača, što će omogućiti i dodatan filmski program. Za potrebe Muzeja grada Vrbovca nabavit će se novi izložci. Djelovat će i Kazališna amaterska družina Vrbak. Svojim će programima, kao i do sada, POU sudjelovati u turističko-kulinarskoj manifestaciji Kaj su jeli naši stari. Nakladnička djelatnost obuhvatit će tiskanje kataloga, deplijana te drugih potrebnih tiskovina.

### **ODJEL ZA OBRAZOVANJE I CJELOŽIVOTNO UČENJE**

Odjel za obrazovanje i cjeloživotno učenje organizirat će osnovnu školu za odrasle kao i verificirane programe obrazovanja odraslih te različite neformalne obrazovne programe ovisno o interesu polaznika. Djelatnost obrazovanja odraslih će biti planirana kroz Okvirni godišnji plan i program obrazovanja POU Vrbovec za 2024. godinu sukladno novom Zakonu o obrazovanju.

Realizirat će se i neformalni programi obrazovanja za djecu, mlade i odrasle prema potrebama ciljanih skupina. Uključit će se i u EU projekate sukladno raspisanim natječajima u području obrazovanja odraslih te programe provoditi i u suradnji s drugim ustanovama.

### **ODJEL ZAJEDNIČKIH POSLOVA**

Djelatnici Odjela zajedničkih poslova obavljaju opće, pravne i administrativne poslove, kadrovske poslove, financijsko-računovodstvene poslove, poslove čišćenja i održavanja te ostale poslove koji su vezani s funkcioniranjem POU Vrbovec, Narodne knjižnice Vrbovec te Radio Vrbovca s kojima POU dijeli zaposlenike.

### **III DJELATNOSTI UDRUGA I DRUŠTAVA**

**70.000,00 EUR**

Grad Vrbovec će iz Proračuna za 2024. godinu u svrhu zadovoljavanja javnih potreba u kulturi i realizaciju njihovih programa, putem javnog poziva, a koje se odnose na djelovanje

udruga i društava registriranih na području kulture u Gradu Vrbovcu, financirati (ili sufinancirati) s ukupnim iznosom od 70.000,00 EUR.

Navedene udruge imaju tijekom 2024. godine obvezu sudjelovanja u obilježavanju državnih i gradskih praznika te manifestacija i programa od interesa za Grad Vrbovec, prema dogovoru s organizatorom, a na poziv Službe za opće poslove.

Planiranim sredstvima u Proračunu Grada Vrbovca za 2024. godinu, putem javnog poziva financirat će se djelovanje kulturnih udruga, a njihova realizacija biti će po potpisanom ugovoru, gdje će se definirati međusobna prava i obveze. Doznaka planiranih sredstava izvršavati će se u skladu s dinamikom ostvarivanja proračunskih prihoda. Korisnik je dužan sredstva koristiti namjenski u skladu s Odlukom o izvršavanju Proračuna Grada Vrbovca za 2024. godinu i ostalim važećim propisima. Također korisnik je dužan dostaviti financijsko izvješće o utrošenim sredstvima. Poslovi nadzora i praćenja obavljati će se u Upravnom odjelu financije i Službi za opće poslove.

#### **IV OSTALI PROGRAMI**

Ostali kulturni programi udruga i događanja su programi i manifestacije koji se organiziraju tijekom godine, a hitni su i nepredviđeni. Prijedlog za financiranje ovih programa utvrđuje Služba za opće poslove u skladu s interesima i mogućnostima Proračuna Grada Vrbovca te ih predlaže Gradonačelniku koji će ih odobriti sukladno mogućnostima s pozicije R0012, konto 38119 Ostale tekuće donacije.

#### **V ZAVRŠNE ODREDBE**

Grad Vrbovec planira Programom javnih potreba u kulturi Grada Vrbovca za 2024. godinu izdvojiti 623.933,91 EUR.

Ovaj Program javnih potreba u kulturi Grada Vrbovca za 2024. godinu objavit će se u „Glasniku Grada Vrbovca“, a stupa na snagu 1. siječnja 2024.

KLASA:024-04/23-01/66

ZAGREBAČKA ŽUPANIJA

PREDSJEDNIK VIJEĆA

URBROJ: 238-32-01/01-23-5

GRAD VRBOVEC

Vrbovec, 13. prosinca 2023.

GRADSKO VIJEĆE

Krunoslav Sohora, v.r.